

乐活·情聊

主持人语

你来述说 我来倾听

你是不是曾经被爱情伤害过、被友情背叛过、被亲情遗弃过，憋了一肚子委屈，却不知向谁诉说？你是不是在某些时刻，体会到了命运的无常，感悟到了人生的丰富，想跟人分享，却不知从何说起？

其实，你不必把一切都藏在心里，要知道揣着秘密是一件沉重而痛苦的事。你只需要会倾听的耳朵和懂你的心。来吧，把你的心事说给我听。倾诉热线：15137956968 18103883458

是什么葬送了我的幸福

倾诉人：冰(化名)，31岁
采访人：闫卫利
采访时间：9月30日
采访地点：报业大厦2楼大厅

冰是一个黑美人，圆圆的脸庞，大大的眼睛，微翘的嘴角，再配上那身得体的衣服，整个人有一种小家碧玉的美丽。

冰说她现在处于感情的悬崖边，向前没有方向，向后没有退路，心中满是心酸、凄凉和失望。



绘制 雅琦

1 不能生育成了我的软肋

我20岁那年，经人介绍和同村的高林(化名)处对象。高林是我的同班同学，人长得白净，是家里唯一的男孩儿，家境也不错。我们没有恋爱，就在父母紧锣密鼓的安排下结了婚。

高林是个手艺人，每月都有固定的收入，我也在家附近的工厂打工，小日子过得还算滋润，我们期待一个小宝宝降临，为我们的幸福生活锦上添花。然而，这个愿望终究没有实现。

结婚两年了，眼看和我们同年结婚的夫妇都抱上了孩子，我的肚子却没有一点儿动静。经不住婆婆的再三劝说，我和高林去了医院，检查结果让我大吃一惊，我的身体有问题不能生育。之后我们的生活就被一层阴影笼罩着，我们无心工作，四处奔波求医，我甚至做了两次手术，结果都是徒劳。

每当我走在大街上，总觉得周围的人看我的眼光变了，我好像听到村民在背后指指点点。除了外界的压力，还有来自家庭的压力：自从知道我不能生育后，婆婆像变了一个人似的，对我说话很刻薄。有一次，我和几个朋友去县城玩儿，回家时一个朋友说有一家的卤肉很好吃，建议大伙儿都买点带回家，我也凑热闹买了一些。回到家，婆婆看见后阴着脸，我刚走进卧室，就听见她在后面愤愤地说：“连个孩子都不会生，嘴还这么馋。”我的心像被人戳了一刀，泪水一下就流出来了，那种痛没有人能体会。此后，我就生活在这样的嘲讽与指责中，有时实在无法忍受，我会与婆婆起争执，家里从此鸡犬不宁。好在高林对我还不错，他计划收养一个孩子。

2 不堪压力我出轨了

我们终于收养了一个孩子，孩子乖巧可爱，嘴也特别甜，一口一个妈地叫，让我的心有了慰藉。婆婆对我还是牢骚满腹，时不时地揭我的短，但只要这个孩子在场她就会收敛一些。日子就这样在磕磕绊绊中过了六七年。

孩子渐渐长大了，我也清闲了不少，我不喜欢在家面对婆婆那张脸，也不愿待在村里，有事没事就和朋友们一起出去玩儿，婆婆背地里说我疯癫，不守妇道。高林最初还很相信我，后来听他母亲说得多了，也开始怀疑我，他原本温柔的目光变得充满疑惑，并不断地追问我。说实在的，我和朋友们只是凑份子唱唱歌、聚聚餐而已，真的没什么，面对高林的质疑，我的心被深深地伤害了。

也许是婚姻到了七年之痒，也许是家庭给我的无形压力，我开始不再专情于高林，面对异性灼热的目光，我沦陷了。

他叫强子(化名)，是我们村附近一个工厂的小老板，年长我10岁。强子没有高林帅，但很有男人味，浑身散发着成熟男人的气息。每次看到我，他有事没事都爱和我说几句话，还时不时对我说他跟妻子没感情。我心里明白他对我有意思，抑制不住自己的情感渐渐春心荡漾起来。

强子向我许诺，他会治好我的病，跟我结婚。我不知道该不该相信强子，我很纠结。就在此时，我和强子的事东窗事发了，闹得全村沸沸扬扬的，婆婆逼着高林和我离婚，强子的妻子带上家人去我家大闹一场，母亲因此卧床不起。这一切都让我猝不及防，我不知该如何应对，我仓皇地逃离了这个村庄，强子给我在镇上租了房。

3 我离婚了他却没离

出轨事件对高林的打击很大，他对我很失望。我的母亲也恨我这个女儿不争气，她说，如果我敢跟强子走，她就断绝我们的母女关系。面对母亲的压力，我只好趁着夜色悄悄地回到了高林身边，高林对我很冷淡，婆婆一看见我就骂起来，我忍气吞声，想用时间来冲淡一切。可是我错了，婆婆已经张罗着给高林找对象，高林既不说和我离婚，也不拒绝去相亲。我是一个很要强的人，无法忍受这种精神折磨，索性自己提出离婚。

我和高林离婚后，母亲再也不让我进门，即使我在凛冽的寒风中跪在门前求她，娘家的大门也紧闭着，我知道我深深地伤了母亲的心，是我对不起她，我在痛苦中自责、煎熬。就在我沉浸在痛苦之中时，我从好友口中得知，高林已经娶了新媳妇进门，我彻底无路可退了。

当初我犹豫着要不要离婚时，强子说：“没事，有我呢，你先离，我也离，咱俩永远生活在一起。”

如今我成了单身，强子也向他的妻子提出了离婚，可是他的家人都不同意，他的妻子甚至以死相威胁，强子心软了，离婚的事就搁置下来，我们只能名不正言不顺地同居着。

4 爱情终究难敌现实

强子是一个出手大方的人，对我也如此，他不让我上班，常常开车带我出去兜风，去景区游玩，日子过得逍遥而浪漫。强子说他从来没有这么开心过，我也感觉脱离了之前的生活圈子，心理压力没有了，生活多了几分色彩。就这样我们幸福地生活了三四年。

然而，爱情在现实面前是苍白无力的。去年，强子的工厂生意不景气，赔了一大笔钱，只好关门。之前他贷的款也到了期，强子拆东墙补西墙勉强维持生计，再加上强子的妻子每月都向他要孩子的抚养费，强子开始感到生活的压力，试图东山再起，却一直没有合适的机会。我也不得不重新上班。强子虽然对我很用心，但他是个脾气暴躁的人，我们俩有时话不投机，他就会对我动粗。

一次，他儿子来向他借钱，他手头拮据，没经我同意就把我刚发的工资给了他儿子。我得知情况后，跟他拌了两句嘴，他就对我大打出手，还说我生不了孩子，他不给儿子钱将来他老了指望谁之类的话。我不由得泪流满面：难道不会生孩子的女人就要低人一等吗？

白天我上班，强子无所事事，常常往他妻儿那边跑，后来他隔三岔五在他妻子那边过夜，我质问他，他振振有词地说，他们还是法律上的夫妻，不犯法。我知道强子现在不想离婚了。现在我常常一个人在夜里流泪，这种日子很凄凉。我想，现在都这样，等到我老了不是更惨？我真的不知道今后的日子该怎样走下去……

采访手记：不能生育不是女人的错，但也不能成为出轨、离婚的理由。冰没有调整好自己的心态，积极地去经营自己的婚姻，反而丢掉了婚姻，丢掉了自己的幸福生活。

女人即使没有可以依靠的肩膀，也要坚强地生活，学会向前看，而不是总为不如意而感伤。真心祝福冰能找到属于自己的幸福。